
Algemene ledenvergadering dorpsvereniging Midwolde-Pasop 

Gehouden op woensdag 18 maart 2009 in het Theehuis, alhier 

De presentielijst werd getekend door: Hendrik Nomden, Erik Zoethout, Nico Brouwers, -onleesbaar- , 

Greetje Stek, Sieneke Humme-Blaauw, Ankie Zigterman, Geert Nienhuis, Sietze Nikolaas, Rika 

Nienhuis, Jan Nienhuis,Foke Wieland, Gerrit Knol, Gerard van Drecht, Femmy Smits, Edit Schilstra, 

Arnold Verwoerd, Jose de Boer, Lizet Mulder, Siebo Beukema, Jan Hovinga, Annet Nomden, -

onleesbaar-. 

Tevens waren aanwezig namens het bestuur: Anne Jelle Schilstra (voorzitter), Robert Sikkenk 

(penningmeester) Marieke Schaap (penningmeester), Jan Gietema (secretaris), Jan Dijkema (lid) Henk 

Smits (lid). 

 

1. Opening 

Om stipt acht uur opent de voorzitter de vergadering.  

 

2. Notulen  

De notulen van de algemene ledenvergadering in 2008, gepubliceerd in het gele boekje # 74, zijn als 

correcte verslaglegging van de vergadering goedgekeurd. Naar aanleiding van de notulen waren geen 

vragen. 

 

3. Jaarverlag 

Over het jaarverslag 2008 van het bestuur, gepubliceerd in het gele boekje # 74, waren in eerste 

instantie geen vragen of opmerkingen. 

Jan Gietema (secretaris van het bestuur en zodoende verantwoordelijk voor het gele boekje) meldde 

dat hij het moeilijk vindt om over familieberichten in het gele boekje te schrijven. Wanneer je de 

geboortes, huwelijken en overlijden meldt, dan moet je volledig zijn. Het is pijnlijk als iemand niet 

wordt genoemd. Slechts een enkele keer worden dergelijke berichten spontaan gemeld, dus moeten 

er  voldoende voelsprieten zijn in de gemeenschap, zowel in de dorpskern als in de buitengebieden. 

Wim Lubbers zegt dat je dat kunt ondervangen door een rubriek “binnenkomende berichten” op te 

nemen. Als een familiebericht niet is ontvangen (op welke wijze dan ook) dan is het verwijt dat de 

gebeurtenis niet is gemeld, niet te maken. 

Jan zegt toe dat hij in een volgend boekje hierover een redactioneel stukje zal plaatsen met hierin de 

oproep om alle blije en verdrietige berichten te melden. 

4. Bestuursmededelingen 



Jan Gietema (secretaris) – de dorpsverenging telt momenteel 133 leden. De ledenlijst ligt hier op 

tafel ter inzage.   

Ook dit jaar zal er een paasvuur worden georganiseerd. Iedereen wordt opgeroepen om snoeihout in 

te brengen. Dat kan op de beide zaterdagen voor Pasen. 

In het Gele Boekje en ook op de website is een oproep geplaatst voor vrijwilligers die op tweede 

paasdag de activiteiten willen begeleiden; parcours uitzetten voor het nootjes schaitn en de eierstruif 

bokaal. Vanuit de zaal heeft zich niemand gemeld. 

Henk Smits (lid) – In het jaarverslag werd correct verslag gedaan van de ontwikkelingen in 

Leeksterveld. Na de uitspraak van de Raad van State is de gemeente een sportief verliezer. We zijn 

erg blij met de goede samenwerking voor de plannen van het noordelijk deel van Leeksterveld en 

onlangs voor de ontwikkeling van Leeksterveld 2. 

Betreffende Jager-  Jager heeft in November 2008 van de provincie een nieuwe vergunning 

ontvangen. Wij zijn van mening dat deze vergunning niet goed is; er is gesjoemeld met de 

geluidsbelasting en de stofoverlast is onderschat. Henk beschreef dat hij op 15  januari werd gebeld 

door autobedrijf Hummel om te komen kijken. Het bleek een grote stofbende. De gemeente is ook 

wezen kijken en beschreef het als een “zandverstuiving”.  

Naast het stof is er geluidsoverlast en tegenwoordig ook geuroverlast. In de vergunning is duidelijk 

gesteld dat geuroverlast niet is toegestaan.  

Betreffende de dorpsvisie – de provincie heeft tegenwoordig het beleid om kleine dorpen te 

betrekken bij het plannen-maken. Er wordt de dorpen gevraagd wat hun wensen zijn, eventueel gaat 

dat nog door de gemeenteraad en dan kan het onderdeel worden van beleid. 

De dorpsvereniging heeft overleg gehad met medewerkers van het plattelandshuis voor het 

Westerkwartier. Er zijn mogelijkheden om via hen financiering te krijgen om externe bureaus in te 

schakelen voor ondersteuning maar in de eerste plaatst moet het worden opgepakt door het dorp 

zelf. Zij moeten mankracht leveren en ideeën aanleveren. Veel dorpen houden zogenaamde 

keukentafelgesprekken met inwoners om te horen wat er zoal leeft. De intentie bij de 

dorpsvereniging is er, we zien wel wat tegen het werk op.   

Sietze Nikolaas: Oostwold heeft het al gedaan. Wij hoeven niet het wiel opnieuw uit te vinden.  

Anne Jelle: inderdaad. Toch zijn extra krachten vanuit ons dorp welkom zijn om het van de grond te 

krijgen. 

 

Jan Dijkema namens de bouwcommissie. 

De pacht van het Theehuis is voor 10 jaar verlengd. Daar zijn we erg blij mee. Er is geïnvesteerd in de 

woning; er is een nieuwe keuken geplaatst en er zijn verbeteringen aan isolatie, zoals dubbel glas, 

aangebracht. 

De tuin rond het terras is opgeknapt 



Jose de Boer: er zijn scheurtjes in het tegelwerk van de damestoiletten. Jan: dat is bekend, het ligt in 

de bedoeling om dat snel te repareren. 

 

Anne Jelle 

In verband met verkeersveiligheid en overlast door geparkeerde auto’s is er overleg met de 

gemeente en het kerkbestuur om het weiland naast de begraafplaats geschikt te maken voor 

incidenteel parkeergelegenheid.  

Wim Lubbers merkt op: liever een dodenakker dan blik. Nooit een uitzondering maken, ik weet hoe 

dat gaat.  

Hendrik Nomden doet verslag van de parkeerperikelen bij enkele grote partijen waarbij auto’s in de 

tuinen van diverse dorpsgenoten staan geparkeerd. 

Volgens Anne Jelle is het de bedoeling dat de toegang normaal is afgesloten en dat alleen bij 

uitzonderlijke partijen (en begrafenissen) de extra ruimte wordt benut. De sleutel is in beheer bij het 

theehuis en de kerk. Met zogenaamde grastegels (betonnen tegels waar gras doorheen groeit) 

kunnen rijbanen en parkeervakken gemaakt worden zonder dat dit de normale aanblik van het land 

aantast. Het is nog onduidelijk hoe dit gefinancierd zou moeten worden. 

 

5. Financiën 

Marieke doe verslag van de kleine kas (de kas van de contributie en de uitgaven van de activiteiten 

van de dorpsvereniging). 

Het overzicht kunt u lezen in het Gele Boekje. Er is 2500 Euro van de grote kas naar de kleine kas 

overgeheveld om de activiteiten mede te financieren.  

Het paasvuur had dit jaar minder inkomsten omdat het erg nat was (vanwege de vroege Pasen). Het 

zwemmen (afhuren zwemkasteel en duikinstructie) was relatief duur en de barbecue was een groot 

succes, maar door de vele bezoekers ook kostbaar. 

Er zit een kasverschil van 0,20 euro  in het overzicht van de paasactiviteiten, opgemerkt door de 

kascommissie.  Dit is hersteld.  

Dhr. Brouwers; de barbecue was inderdaad prijzig, maar waarin zitten de kosten van het paasvuur? 

Marieke: de catering van de medewerkers bij de houtinbreng, de tent en de bedankjes voor iedereen 

waarbij we iets geregeld hebben (Jager voor de kraan, de landeigenaren etc.). 

Dhr. Nienhuis: de opbrengst van de contributie klopt niet met de het ledenaantal. Marieke, dit klopt, 

er is overlap met het voorgaande jaar.  

Erik Zoethout: waarom wordt de contributie niet per automatisch incasso geïnd? Anne Jelle; dit is erg 

prijzig voor zo’n klein bedrag. En we waarderen het persoonlijk contact, maar realiseren ons steeds 

meer dat dit lastig wordt. Dhr. Nienhuis: dit kan zo niet. Dhr. Lubbers (kascommissie) de 



kascommissie kan zo niet werken. Stel dan geen kascommissie in. Iemand anders: het bestuur maakt 

het zich te moeilijk. 

Jan Gietema: ik begin elk jaar met goede moed aan de contributie, maar als ik twee keer iemand niet 

thuis tref, dan schiet ik het voor en zie het vanzelf wel hoe ik dat terug krijg. Dat gaat soms om 10 

leden (80 Euro). Ik krijg dat vanzelf bij gelegenheid wel eens terug en anders maar niet. Liever dat 

dan eindeloos terugkomen. Dhr. Nicolaas: afschaffen die contributie. Lizet: het lidmaatschap met 

betaling geeft betrokkenheid. Erik: wanbetalers publiceren in het gele boekje. Anne Jelle: het gaat 

niet om wanbetalers, maar om mensen die je niet treft. Met ingang van dit jaar zullen we onze goede 

voornemens waarmaken. 

Grote kas 

Robert geeft toelichting op het financieel verslag. 

De bestuurskosten zijn dit jaar wat hoger dan voorgaande jaren, dit komt door een etentje van het 

bestuur ter afscheid van Lizet.   

Femmy Smits: ik zie de waarde van het Theehuis in de balans op 72.600 Euro staan. Maar wat is het 

echt waard en wat is de W.O.Z. waarde? Robert: de echte waarde weten we niet en dat is niet zo 

belangrijk want we willen het niet verkopen. De W.O.Z. waarde zal ik moeten opzoeken. 

Betreffende de begroting: voor dit jaar wordt (is) de tuin opgeknapt. Hiervoor is 2300 Euro bestemd. 

Voor de diverse clubs: M.T.V., de gymclub etc. is 500 Euro begroot. Voor de kleine kas (activiteiten 

dorpsvereniging) is 3000 Euro bestemd en we hebben aan het bestuur van de school in Midwolde 

toegezegd dat we willen meebetalen aan de vervanging van het speeltoestel voor maximaal een 

derde van de kosten en niet meer dan 7000 Euro.  

Uit de zaal:  we moeten zuinig zijn. Het gaat hier om een openbare speelplaats. Met de gymclubs, 

hoe zit dat? Robert: we zijn blij met alle clubs in Midwolde en we willen ze graag ondersteunen waar 

we kunnen. Als ze de dorpsvereniging om geld vragen, willen we wel graag een onderbouwd verhaal 

hebben waarom ze dat geld nodig hebben.  

Nienhuis: waarom staat de begroting niet in het boekje? Robert: dat heeft het niet gehaald. Sietse 

Nikolaas: Is de 7000 Euro al toegezegd? (antwoord: ja) Dit is een hoog bedrag, dat staat in geen 

verhouding met het geld dat wordt uitgegeven voor andere clubjes.  

Jan Dijkema: het speeltoestel gaat zeker 20 jaar mee, dus in die zien is het een goede investering. 

Sietze: hoeveel kinderen uit Midwolde zitten op die school? Erik: 18. Sietze: Dat valt niet tegen. 

Wim Lubbers: er wordt 4700 uitgegeven aan de dorpsvereniging en 7000 voor de school. Wat is het 

mandaat van het bestuur? De statuten zouden moeten worden gewijzigd. Mijn voorstel is om nooit 

meer uit te geven dan voor de dorpsvereniging. 

Anne Jelle: Er zijn drie centrale panden in het dorp: de kerk, de school en het theehuis. Investeren in 

zo’n speeltoestel is juist voor het dorp. Het schoolplein is altijd toegankelijk (het kan niet eens op 

slot) dus alle jeugd, ook al zit je niet op deze school, kan hier spelen. 



Uit de zaal: de gemeente plaatst wel speeltoestellen elders. Jan Gietema: dat zagen wij ook. Het blijkt 

dat dat onderdeel is van een opwaardering van de buurt, dus met nieuwbouw etc. De school zal voor 

tweederde van de investering moeten aankloppen bij anderen. Denk hierbij aan de Stichting Dijk-

Weeringfonds, de oudervereniging van de school en de overheid. De stichting reageert meestal pas 

na een jaar, de oudervereniging is niet zo rijk en de overheid al helemaal niet, dus zo’n vaart zal het 

niet lopen.  

Vraag uit de zaal over de kosten van het uitbesteden van de financiële administratie aan JFK:  Robert: 

dit is 410 Euro, inclusief de opstartkosten. De lopende kosten per kwartaal zijn ongeveer 50 Euro. We 

willen nu ook graag de administratie van de kleine kas aan JFK uitbesteden,dus het zal een beetje 

oplopen. 

Wim de Boer: De 7000 Euro aan het fonds onderhoud Theehuis vind ik niet terug: Robert: Dit is de 

toename onder voorzieningen, van 21.000 naar 28.000 Euro. 

Dhr. Nienhuis: waar zie ik de investering in de keuken van de woning? Robert: dit is de toename in 

waarde investeringen. Nienhuis: waar is dat bedrag dan vandaan? Robert: dit is verwerkt in de post 

afschrijvingskosten. De keuken wordt in 10 jaar afgeschreven. 

 

Henk Smits, zou het mandaat van het bestuur in het huishoudelijk reglement ondergebracht worden 

of moet dat in een statutenwijziging? Jan Gietema: er bestaat geen huishoudelijk reglement.  

6. Kascommissie 

Wim Lubbers: alles is al verteld. De inning van de contributie is niet te controleren, het kasboek is te 

controleren. 

Opmerkingen: 1. De inning van de contributie moet geregeld worden. 2. Het gaat om aanzienlijke 

bedragen. De kascommissie wordt binnen de leden aangesteld, dat zal niet altijd lukken. Ik stel voor 

om te kijken of dit door een accountant gedaan zou moeten worden. 

Bert de Boer: een accountants verklaring is duur. Nu met JFK die de boekhouding doet verwacht ik 

geen onregelmatigheden.  

Jan Gietema: het bestuur heeft niks in te brengen. De kascommissie wordt door de ledenvergadering 

benoemd en vanuit hen een eventuele accountant. Uit de zaal was geen instemming om een 

accountant te raadplegen voor de afrekening. 

Verkiezing nieuwe kascommissie:  

De huidige kascommissie bestaat uit Wim Lubbers (tweede termijn) en Mannus Wijchman (eerste 

termijn). Volgens traditie treedt Wim af en blijft Mannus nog een jaar. Gezien de internationale 

aspiratie van Mannus is het onwaarschijnlijk dat hij volgend jaar onze boeken kan controleren, laat 

staan zijn bevindingen in de vergadering kan verwoorden. 

Daarom besloot de zaal om Wim Lubbers nog een jaar te gunnen en teven dhr. Nienhuis toe te 

voegen aan de commissie. 



 

7. De contributie 

Het bestuur stelde voor om de contributie, voor zover deze wordt geïnd, op 8 Euro te handhaven. 

 

8. Verkiezing bestuursleden 

Na het volbrengen van een eerste termijn plus een ruim aantal extra maanden/jaren  hebben 

Marieke Schaap en Robert Sikkenk afgezien van een tweede termijn.  

De voorzitter memoreerde de hoogtepunten en verdiensten van hun bestuursperiode en bedankte 

hen voor hun inzet. 

Jan Gietema stelde zich beschikbaar voor een tweede termijn van 5 jaar en dit werd door de 

aanwezigen met instemming begroet. 

 

9. Rondvraag 

Nico Brouwers: In 1928 werd deze dancing gebouwd door Bouwe Veenma. Zijn graf hier in Midwolde 

was verwaarloosd. Kan een aantal mensen hiermee aan de slag om dat te onderhouden zodat dat 

niet als verwaarloosd graf wordt geruimd? Sietze Nikolaas: dit ligt bij de gemeente. Er wordt 

onderhoud gepleegd en het graf –als dat nog niet gedaan is- komt vanzelf aan de beurt. 

Sietze: die rotonde bij ons, dat is een doorn in het oog. Al dat onkruid. Jan Hovinga: dat heb ik vorig 

jaar al gevraagd. Anne Jelle: dit is de provincie. Die zijn minder aanspreekbaar dan de gemeente op 

dit soort dingen maar we gaan het toch weer proberen. 

Geert Nienhuis: hoe zit het met de wegbewijzering naar Midwolde? We worden bijna niet genoemd 

op de diverse borden. Jan Gietema: ik heb dit naar aanleiding van een eerdere vraag van jullie 

aangekaart bij Rijkswaterstaat. Wat betreft de rijkswegen en doorgaande provinciale wegen zijn hier 

duidelijke regels. Midwolde is niet belangrijk genoeg om langs de A7 genoemd te worden. Wel heeft 

de gemeente mogelijkheden en Midwolde wordt ook wel genoemd, maar als je dat leest, ben je er 

ook al (Midwolde: - km). Steeds meer auto’s, en zeker in de wat duurdere klasse, zijn tegenwoordig 

uitgerust met navigatiesystemen. 

 

Om 22.00 uur sluit Anne Jelle de vergadering. 

Na afloop van de van de zitting treedt het Kleinkoor Pasop op. 

 

 

 



 

 

 


